

温暖2021 我是辽宁人⑯

# 落石滚上公路 哥俩“站岗”提醒过路车

“多亏了这俩年轻人啊，大冷天的站在那提醒。”

2月19日晚，集本线谢家岭路段一侧山体落石，几块大石头滚到公路上，本溪满族自治县小市的崔明和表弟谢克奇路过发现后，主动“站岗”，守在落石地点提醒过往车辆，又帮助赶来的交警把落石清理到了路边。

本溪县交管大队小市中队交警钟辉告诉记者，2月19日晚9时30分许，正在值班的他接到指挥中心通知，集本线谢家岭路段发生山体落石，他马上带着辅警张立晨赶往现场处理。

“事发地点在小市县城到本溪水洞之间的谢家岭上，几块大石头从去往本溪水洞方向的一侧山坡落下，已经滚到了路中间。”钟辉说，他们赶到现场时，看到有一辆轿车打着双闪停在路中间，“刚开始还以为是撞到了石头上，到近处才看到是停在落石前边，还有两个年轻人站在石头两边提醒过路车辆注意。”

钟辉注意到，滚落下来的石头虽然不是很多，但有几块比较大，一两个人根本搬不动，“应该是路边护坡墙上的护坡网去年夏天大雨时被冲



崔明、谢克奇兄弟俩向交警介绍情况。

警方供图

坏了，经过冬天一冻一化，山体表面有石头酥松，这次大雪化了之后滑落下来。”

钟辉随即给公路管理部门打电话联系，对方表示需要半个小时才能

有调集车辆人员到现场，可是小市县城到本溪之间车辆较多，分分钟都有车辆通过，事发地点道路宽敞车速也比较快，又是在晚上，驾驶员视线不是很好，随时可能出现危险。

钟辉想了想，决定徒手处理这些落石。

在之前小轿车打双闪警示的基础上，钟辉又把警车的警灯打开，做好安全警示标志，建立临时处置区域，然后和张立晨一起把滚落的碎石一点点捡到路边，“两个提醒车辆的年轻人一直在帮忙，有两块滚到路中间的大石头我们4个人合力才能挪动。”

随后又有路过的车辆司机看到这种情况，也把车停在路边下来帮忙捡拾石块，抬大石头。

大约20分钟后，滚落到公路上的石头都被清理到了路边，钟辉巡查周边确认不再影响交通安全后回到中队继续值班，两个年轻人也开车离开了现场。

2月20日上午，在本溪县交管大队的帮助下记者找到了崔明。

崔明告诉记者，当日晚上他到谢家岭下谢家崴子的姥爷家吃饭，饭后表弟谢克奇开车拉着他回小市。因为滚落的石头是在公路小市往本溪方向一侧，两人的车实际上并没有受到阻碍。

“车开过来后我们俩觉得不对

劲，天这么黑，万一谁注意不到就得怼大石头上。”于是，谢克奇把车掉头回到路中间的大石头边上，把车打双闪停下，“寻思把石头弄到路边，可是比量了几下，大石块两人搬不动。”

两人就报了警，然后分别站在大石头两边，就像交警站岗执勤一样，看到有车过来就摆手示意，提醒司机注意，引导车辆减速、安全通过，“视线不是很好，有的车司机看不到我们摆手的姿势。”

崔明说，他和表弟谢克奇站了不到20分钟的时间，大概有二三十台车经过。

“这时交警就赶到了，人多力量大，我们4个人先把大的石头合力搬到路边，小一点的石头就一点点翻过去，拳头大小的捡起来就能扔过去了，还有别的车司机也来帮忙。”

崔明告诉记者，当时他和表弟也没想太多，“虽然我们车没受影响过去了，可是看到了不管，真有别的车撞上了心里也不得劲。可能是刚刚亲人团聚心里都很温暖吧，也就希望这大过节的每个人都能顺顺利利、别遇到麻烦。”

辽沈晚报特派本溪主任记者 金松

# 毒贩正月初一乔装回家 民警：年二十就在等你了

毒贩为逃避追捕，平日行踪飘忽，从不在固定地点落脚，十分难确定踪迹。民警通过情报工作得知，他很有可能会在过年期间回家，于是年三十就开始埋伏在他家附近，守到大年初一将其抓获。

被抓后毒贩还觉得有点“委屈”：“你们怎么大过年的也不休息啊？”

“周某这个人是有多次前科的，他具备了一些反侦察能力，查找他的踪迹不容易，于是我们就合计在过年这么个节点再去蹲守他一下。”丹东振安公安分局同兴派出所民警介绍说，周某之前因为贩毒被列为网上逃犯，这个人40多岁，无固定职业，不仅吸毒还贩毒，因为很清楚自己有违法行为，所以为了逃避公安打击，一直以来就四处游荡，居无定所，让人很难掌握他的踪迹。

今年2月初，民警通过工作得知，周某极有可能在春节期间回家过年。

于是为了将周某赶紧抓捕归案，办案民警从大年三十早晨开始就到周某家附近进行蹲守，但周某却并没有出现。

“那就等他一起‘过年’吧！”蹲守的民警苦笑一下，就接着在他家附近埋伏。

终于，大年初一的中午，民警看



民警将嫌疑人送到看守所。

警方供图

到一个戴着帽子和口罩的人鬼鬼祟祟地进入了周某家所在的小区。

几人互相示意一下后悄悄靠近那人，在近处确定确实是他们要抓的周某后，从各个方向将其围住。

眼看着几条通路都被民警堵住了，周某干脆也就没跑。在被带回派出所的路上，周某不甘心地念叨着：

“大过年的，你们怎么就出来干活了呢？”

民警看他一眼道：“年三十我们就在这等你了。”

在随后的审讯中，周某对其贩卖毒品的行为供认不讳。

辽沈晚报特派丹东记者 王晓阳

## 普通高中学业水平合格性考试 定为3月5日至7日举行

本报讯 辽沈晚报记者闫柳报道 昨日，辽宁省高中等教育招生考试委员会办公室发出公告，根据我省疫情防控最新形势

和各普通高中学校春季开学时间，经研究，定于2021年3月5日至7日举行我省2021年1月普通高中学业水平合格性考试。

## 辽河国家湿地公园等通过国家验收

本报讯 辽沈晚报记者胡月梅报道 记者从省林草局了解到，去年，我省恢复滨海湿地翅碱蓬植被3300亩，推荐铁岭莲花湖、沈阳卧龙湖、北票白石水库等3处滨海湿地为国家重要

湿地，辽宁康平辽河国家湿地公园和辽宁北镇新立湖国家湿地公园顺利通过国家局初步验收。

今年，将强化湿地保护，指导国家湿地公园试点验收工作。

## 辽宁“点对点”输送返岗人员162人次

本报讯 辽沈晚报记者胡婷婷报道 春节期间，辽宁省人力资源和社会保障部门通过利用线上线下平台及各种渠道，做好农民工疫情防控知识宣传，推动省外留辽人员在辽过节；同时广泛宣传岗位补贴和以工代训补贴政策、就业创业服务补贴政策，鼓励企业积极

申报，降低运营成本。截至目前，全省发放购物代金券与红包礼品62.7万余元；发放价值12万元的门票及公交卡。

同时，启动了“点对点”返岗输出服务。截至目前，我省包车运输3次，输送人数105人次，硬卧车厢一节，输送人数57人次。

## 我省对知名医院被冒牌问题进行整治

本报讯 辽沈晚报记者朱柏玲报道 我省对知名医院被冒牌问题进行清理整治，对名称中违规使用“协和”等知名医院字号的市场主体一律依法予以纠正。

近日，根据国家市场监管总局的工作部署，辽宁省市场监督

管理局开展知名医院被冒牌问题清理整治工作，全面清理整治营利性医疗机构名称不规范、虚假违法医疗广告屡禁不止、医疗领域违法经营行为，整治期限1个月，彻底根除知名医院被冒牌问题顽疾。

# 瓦房店法院原副院长高连民被双开

本报讯 辽沈晚报记者闫柳报道 据大连市纪委监委消息：日前，大连市金普新区纪检监察工委、金州区纪委监委对瓦房店市人民法院原党组成员、副院长高连民严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查，高连民理想信念丧失，背弃初心使命，转移隐匿赃款赃物、收买办案人员，对抗组织审查；违反中央八项规定精神，收受服务对象礼

品、礼金，接受服务对象宴请；跑官要官；违规收受服务对象财物，违规从事营利活动；违规干预和插手司法、执法活动；违反国家法律法规，超计划生育，违规扩建房屋；执法犯法，把手中权力当作交易的工具，利用职务上的便利为他人谋取利益，并非法收受巨额财物。

高连民严重违反党的政治纪律、组织纪律、廉洁纪律和工作纪律，构成严重职务违法并涉嫌受贿犯罪，且在党的十八大后不收敛不收手，破坏所在地区法治环境和营商环境，性质严重，影响恶劣，应予严肃处理。依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》等相关规定，决定给予高连民开除党籍、开除公职处分；收缴其违纪违法所得；将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法处理，所涉财物一并移送。